

മലകര മാർത്തോമ്മാ സുറിയാനി സഭ

ദിവ്യസംഗീതസംവേദന വിഭാഗം അദ്ധ്യക്ഷൻ ഡോ. ജോസഫ് മാർത്തോമ്മാ മെത്രാപ്പോലീത്തായിൽ നിന്നും സർക്കുലർ നം. 287

കർത്താവിൽ പ്രിയരെ,

മെയ് മാസം 28-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച ദിവ്യസംഗീത ദിനമായി ആചരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ ഇടവകകളിലെ ഗായകസംഘത്തെയും അവരുടെ സമർപ്പിത ശുശ്രൂഷകളെയും ഓർത്ത് പ്രത്യേകം പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതിനും ഗായകസംഘാംഗങ്ങളുടെ പുനഃപ്രതിഷ്ഠയ്ക്കുമായി ഈ ദിനം വേർതിരിച്ചിരിക്കുന്നു. അന്നത്തെ ആരാധനയിൽ ഇവിടെ നിന്നും അയച്ചുതരുന്ന പ്രത്യേക ആരാധനാക്രമം ഉപയോഗിക്കേണ്ടതും, ഗാനങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക പ്രാധാന്യം നൽകേണ്ടതുമാണ്.

1969-ൽ ഭാഗ്യസ്ഥരണീയനായ അഭി. ഡോ. അലക്സാണ്ടർ മാർത്തോമ്മാ വലിയ മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ ദീർഘവീക്ഷണത്തിലും പരിശ്രമത്തിലും വിഭാവന ചെയ്യപ്പെട്ടതാണ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഓഫ് സെക്രഡ് മ്യൂസിക് ആന്റ് കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻസ് എന്ന സഭയുടെ സംഗീത വിഭാഗം. തന്മൂലം മലകരയിലെ നവീകരണ സഭയിൽ ആരാധനാ സംഗീതം ദൈവശാസ്ത്രപരമായും, സംഗീതപരമായും കൂടുതൽ ക്രമീകൃതമായി ചിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനും, ഉപയോഗത്തിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും സാധ്യമായിത്തീർന്നു.

എട്ടു നിറങ്ങളിലായി പരിലസിച്ചിരിക്കുന്ന സുറിയാനി പാരമ്പര്യത്തിലുള്ള നമ്മുടെ ആരാധന സംഗീതസാന്ദ്രമാണ്. അത് ഹൃദ്യമായിത്തീരുന്നതിന് ചിട്ടയായ പരിശീലനവും, ആഴമായ ദൈവബോധവും അനിവാര്യമാണ്. സാധ്യകൊച്ചുക്കുഞ്ഞു് ഉപദേശി, വിദ്വാൻകുട്ടി, മോശൈവത്സലം, തുടങ്ങി അനേകം ഭക്തന്മാരുടെ ജീവിതാനുഭവങ്ങളിൽ നിന്നും സ്പർശം ചെയ്ത ഗാനങ്ങളും നമ്മുടെ ആരാധനാജീവിതത്തിന്റെ അവിഭാജ്യഘടകമാണ്. കൂദാശകളിൽ നാം നിരന്തരം ഉപയോഗിക്കുന്ന അർത്ഥസംപുഷ്ടമായ പ്രാർത്ഥനകളിൽ കൂടുതലും പദ്യരൂപത്തിലുള്ളതാണ് എന്നതും ശ്രദ്ധേയമായ വസ്തുതയാണ്. പ്രിയരെ, നാം ഏവരും ഭക്തിയോടും, ശിക്ഷണത്തോടും കൂടി പാടുമ്പോഴാണ് ദ്രിദ്രമായ നമ്മുടെ സ്തുതികൾ മാലാഖവൃന്ദത്തിന്റെ നിരന്തരമായ സ്തുതികളോട് കലർത്തപ്പെടുന്നത് എന്നത് നാം വിസ്മരിച്ചുകൂടാ. ആകയാൽ നമ്മുടെ ഗാനാലാപനം വിശ്വാസത്തിൽ നമ്മെ വളർത്തുന്നതിന് പര്യാപ്തമായി തീരട്ടെ എന്ന് നാം പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

ഇടവകതലത്തിൽ ഗായകസംഘത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം ക്രമീകരിക്കുന്നതിനും, ചിട്ടയായി അഭ്യസിപ്പിക്കുന്നതിനും, കാലാനുസൃതമായി ശബ്ദപരിശോധന നടത്തി ആവശ്യമായ വിപുലീകരണം നടത്തുന്നതിലും ഡി. എസ്. എം. സി. വഹിക്കുന്ന പങ്ക് ശ്ലാഘനീയമാണ്. ഇടവകകളിലെ ഗായകസംഘങ്ങൾ ഡി. എസ്. എം. സിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കേണ്ടതാണ്. രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാത്ത ഗായകസംഘങ്ങൾക്ക് കൈസ്ഥാന സമിതിയിൽ പ്രാതിനിധ്യം അനുവദനീയമല്ല. അഞ്ച് വർഷത്തിൽ ഒരിക്കൽ ഗായകസംഘം നിർവ്വന്ധമായും ഡി. എസ്. എം. സി ഭരണഘടനപ്രകാരം ശബ്ദപരിശോധന നടത്തിയിരിക്കണം. ഇത് പുതിയ അംഗങ്ങൾക്ക് ഗായകസംഘത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതിനുള്ള അവസരം ഒരുക്കുന്നതിനും കൂടിയാണ് എന്നത് പ്രത്യേകം അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നു. നിലവിലുള്ള അംഗങ്ങൾക്കും ഈ അവസരത്തിൽ ശബ്ദപരിശോധന ബാധകമാണ്. വിവാഹശുശ്രൂഷകളിൽ ഇടവകയിലെ ഗായകസംഘം തന്നെ പാടുന്നതിന് പരിശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ പരസ്പരാധനക്രമത്തിലെ ഗീതങ്ങൾ സ്റ്റാഫ് നൊട്ടേഷനിൽ ലഭ്യമാണ്; അതിലെ ക്രമീകരണം അനുസരിച്ച് പാടുന്നതിന് എല്ലാവരും പരിശ്രമിക്കണം. വിശേഷദിവസങ്ങളുടെ സന്ദർഭങ്ങൾക്കനുസൃതമായ വിധത്തിൽ ഗാനങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനും പാടുന്നതിനും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. ആരാധനയിൽ സഭാപഞ്ചാംഗത്തിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്ന ഗാനങ്ങൾ തന്നെ കഴിവതും ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് പരിശ്രമിക്കുക. ക്രിസ്തീയ കീർത്തനങ്ങളുടെ പുതിയ പതിപ്പ് ലഭ്യമാണ്, അത് ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് ഉത്സാഹിക്കുക. ക്രിസ്തീയ കീർത്തനങ്ങളുടെ മ്യൂസിക് എഡിഷൻ മൂന്നാം പതിപ്പ് തയ്യാറായി വരുന്നു. ഡി. എസ്. എം. സി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന ഓഡിയോ സി ഡികൾ വാങ്ങി ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കുക.

വാത്സല്യമുള്ളവരെ, നമ്മുടെ ജീവിതം ദൈവമുമ്പാകെ ശുദ്ധസംഗീതമായിത്തീരുവാൻ തക്കവണ്ണം നമ്മുടെ ആലാപനവും ആരാധനയും മുഖാന്തരമായി ഭവിക്കട്ടെ എന്ന് നാം പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു, ആശംസിക്കുന്നു. ആയതിന് ഡി. എസ്. എം. സി നൽകുന്ന സേവനങ്ങൾ സഹായകരമായിത്തീരട്ടെ.

കൃപ നിങ്ങളെവരോടുംകൂടെ ഇരിക്കുമാറാകട്ടെ,

എന്ന് ക്രിസ്താബ്ദം 2017 മെയ് മാസം 1 -ാം തീയതി തിരുവല്ലാ ഡി. എസ്. എം. സി ഓഫീസിൽ നിന്നും,

ഡോ. ജോസഫ് മാർത്തോമ്മാ മെത്രാപ്പോലീത്താ

മലങ്കര മാർത്തോമ്മാ സുറിയാനി സഭ

**ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഓഫ് സെക്രഡ് മ്യൂസിക് & കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻസ്
ദിവ്യസംഗീത ഞായർ - മെയ് 28, 2017**

ആരാധനക്രമം (മെത്രാപ്പോലീത്താ തിരുമേനി അംഗീകരിച്ചത്)

1. ആരാധനാഹ്വാനം : സകലഭൂവാസികളുമായുള്ളോരേ, യഹോവയ്ക്ക്
ആർപ്പിടുവീൻ, സന്തോഷത്തോടെ യഹോവയെ സേവിപ്പിൻ
സംഗീതത്തോടെ അവന്റെ സന്നിധിയിൽ വരുവീൻ (സങ്കീ.100.1,2)

2. പ്രാരംഭഗീതം : ക്രി.കീ. 40 (ഹാ കൂടി നാമെല്ലാവും)

3. കൗമ്മാ

4. പ്രാരംഭപ്രാർത്ഥന

സർവ്വകൃപാലുവാം ദൈവമേ, നിന്റെ വചനത്തിന്റെ ആജ്ഞാശക്തിയുടെ അനന്തവ്യാപാരത്താൽ പ്രപഞ്ചത്തെ നിർമ്മിച്ചുണ്ടാക്കി; ജീവദാതാവേ, നിന്റെ ജീവന്റെ സാധ്യതകളാൽ ഈ ഭൂമിയെ അണിയിച്ചൊരുക്കി. പ്രപഞ്ചത്തിന്റെ മനോഹാരിതയും വിസ്മയവും നിന്റെ മഹത്വത്തെ നിരന്തരം വാഴ്ത്തി പാടുന്നു. സംഗീതം ദൈവദാനമാണെന്നും സംഗീതജ്ഞർ ദൈവീകദാനങ്ങളാൽ നിറയപ്പെട്ടവരെന്നും ഞങ്ങൾക്ക് വെളിപ്പെടുത്തി തന്നതിനാൽ നിനക്ക് സ്തുതി. സൃഷ്ടിയുടെ മകുടമായ മനുഷ്യന്റെ വീണ്ടെടുപ്പിനും നിത്യജീവനുമായി അളവില്ലാത്ത സ്നേഹത്താൽ ബലിയർപ്പണത്തിലൂടെയും പുനരുത്ഥാനത്തിലൂടെയും മനുഷ്യകുലത്തിന് രക്ഷ നൽകിയ പുത്രനാം ദൈവമേ, നിന്നെ ഞങ്ങൾ വാഴ്ത്തുന്നു. ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരമാകുന്ന തിരുസഭയെ ക്രിസ്തുവെന്ന തലയോളം മുതിർന്നുവരുവാൻ കൃപയും ശക്തിയും ദിശാബോധവും പകർന്നരുളി വഴി നടത്തുന്ന പാറക്കീത്തായാം ആത്മാവേ, അങ്ങയെ ഞങ്ങൾ സ്തുതിക്കുന്നു. പിതൃപുത്രപരിശുദ്ധാത്മാവാം ത്രിയേക ദൈവമേ, സ്തുതിയും ബഹുമാനവും വന്ദനവും പുകഴ്ചയും നിനക്ക് യോഗ്യമായിരിക്കുന്നു. ആമേൻ

5. അനുതാപപ്രാർത്ഥന

തന്റെ അകൃത്യം മറച്ചുവെക്കുന്നവന് ശുഭം വരികയില്ല. അത് ഏറ്റു പറഞ്ഞ് ഉപേക്ഷിക്കുന്നവനോ കരുണ ലഭിക്കും.

(i) കാര്യബാധനായ ദൈവമേ, നിന്റെ സ്നേഹത്തിന്റെ കൂടാരത്തിൽ നിന്നും, കൃപയുടെ ഭവനങ്ങളിൽ നിന്നും ഞങ്ങൾ ഓടിയകുന്നു. ദൈവീക ദാനങ്ങളായ അവസരങ്ങളെയും താലന്തുകളെയും ഇല്ലായ്മ ചെയ്തുപോയ ഞങ്ങളുടെ കുറവുകളെ ഞങ്ങൾ ഏറ്റുപറയുന്നു.

പ്രതിഗാനം: അനുതാപഹൃദയം തിരുമുമ്പിൽ നാഥാ
കരുണാർദ്രമിഴികൾ തുറക്കേണമേ
നോക്കേണമേ നിൻ മൊഴി പകരേണമേ
ജീവൻ കനിഞ്ഞേകിയണയ്ക്കേണമേ

(ii) സഭയുടെ നാഥനും ഉടമസ്ഥനുമായ പുത്രനാം ദൈവമേ നിന്റെ രക്ഷാപദ്ധതിയുടെ ആഴങ്ങളെ ധ്യാനിക്കുവാനും മാനിക്കുവാനും ഞങ്ങൾ മറന്നുപോയി. ദൈവവചനത്തിന്റെ മർമ്മങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന കീർത്തനങ്ങൾ ഉള്ളത്തിൽ കൈക്കൊള്ളാതെ ഉപരിതലത്തിൽ പാടിയ കുറവിനെ ഞങ്ങൾ ഏറ്റു പറയുന്നു.

പ്രതിഗാനം: ദൈവമേ സ്നേഹരൂപനേ
എന്നെ നീ തള്ളീടല്ലേ
സന്താപത്താൽ വിളിക്കുന്നേൻ
ദോഷിയെ രക്ഷിക്കണേ

(iii) സഭയുടെ വഴികാട്ടിയും കാര്യസ്ഥനുമായ പരിശുദ്ധാത്മാവേ, സഭ ചലിക്കപ്പെടേണ്ടത് നിന്നാലാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടും നിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിന് വിധേയപ്പെടാതെ പോയ കുറവിനെ ഏറ്റു പറയുന്നു. വിശ്വാസശോധനകളുടെ മദ്ധ്യത്തിൽ ഭക്തരുടെ ജീവിതാനുഭവങ്ങളിലെ ഗാനങ്ങൾ ഞങ്ങൾ പാടി എങ്കിലും അതിലെ വിശ്വാസത്തിന്റെ ഉറപ്പ് ഞങ്ങൾക്ക് നഷ്ടപ്പെട്ടുപോയ കുറവിനെ ഏറ്റു പറയുന്നു.

പ്രതിഗാനം: കരുണ നിറഞ്ഞവനേ
കുറവുകൾ ക്ഷമിക്കണമേ

തിരുസുതരടിയാരിൽ
അനുഗ്രഹം ചൊരിയണമേ

ലീഡർ: അനുതാപപ്രാർത്ഥനകൾ ഉരുവിട്ട ഹൃദയങ്ങളിന്മേൽ ദൈവം കരുണ ചൊരിയട്ടെ. ചിന്തകളും മോഹങ്ങളും മനുഷ്യത്വത്തിന്റെ പൂർണ്ണത ആർജ്ജിക്കുവാനും നന്മ ചെയ്ത് മറ്റുള്ളവർക്ക് സന്തോഷം പകരുന്ന സംഗീതമായി നമ്മുടെ ജീവിതങ്ങൾ പ്രകാശം പരത്തുവാനും ദൈവം സഹായിക്കട്ടെ. **ആമേൻ**
6.സ്തോത്രപ്രാർത്ഥന

യഹോവയ്ക്ക് സ്തോത്രം ചെയ്‌വീൻ, അവൻ നല്ലവനല്ലോ, അവന്റെ ദയ എന്നേക്കുമുള്ളത്.

(i) ആഗോള ക്രൈസ്തവസഭയുടെ ഭാഗമായ മലങ്കര മാർത്തോമ്മാ സുറിയാനി സഭയ്ക്കായും, സഭയുടെ ശ്രേഷ്ഠമായ ആരാധനക്രമങ്ങൾക്കായും അവയുടെ പൈതൃകം നഷ്ടപ്പെടുത്താതെ ചിട്ടപ്പെടുത്തിയ സഭാ നേതൃത്വത്തിനായും ഞങ്ങൾ നിനക്ക് സ്തോത്രം ചെയ്യുന്നു.

പ്രതിഗാനം: **ഹാല്ലെല്ലൂ യാ, ഹാല്ലെല്ലൂ യാ, ഹാല്ലെല്ലൂ യാ, ഹാല്ലെല്ലൂ യാ**

(ii) ആത്മീയ ജീവിതത്തിൽ പരിപോഷണം നൽകുന്ന ക്രിസ്തീയ ഗാനങ്ങൾക്കായും ഗാനരചയിതാക്കൾക്കായും ഗാനരചനയ്ക്കായി ലഭിക്കുന്ന ആത്മീയപ്രചോദനത്തിനായും ഞങ്ങൾ നിനക്ക് സ്തോത്രം ചെയ്യുന്നു.

പ്രതിഗാനം: **ഹാല്ലെല്ലൂ യാ ഹാല്ലെല്ലൂ യാ ഹാല്ലെല്ലൂ യാ ഹാല്ലെല്ലൂ യാ**

(iii) സഭയുടെ സംഗീതവിഭാഗമായ ഡി.എസ്.എം.സി യ്ക്കായി ഞങ്ങൾ നിനക്ക് സ്തോത്രം ചെയ്യുന്നു. സംഗീതവിഭാഗത്തിന്റെ രൂപീകരണത്തിനായി അദ്ധ്വാനിച്ച കാലം ചെയ്ത അലക്സാണ്ടർ മാർത്തോമ്മാ വലിയ മെത്രാപ്പോലീത്താ തിരുമേനിയുടെ ദീർഘവീക്ഷണത്തിനും ദർശനത്തിനുമായി ഞങ്ങൾ നിന്നെ സ്തുതിക്കുന്നു.

പ്രതിഗാനം: **ഹാല്ലെല്ലൂ യാ ഹാല്ലെല്ലൂ യാ ഹാല്ലെല്ലൂ യാ ഹാല്ലെല്ലൂ യാ**

(iv) ഞങ്ങളുടെ ഇടവകയിലെ ഗായകസംഘത്തിനായി ഞങ്ങൾ നിനക്ക് സ്തോത്രം ചെയ്യുന്നു. അവരുടെ താലന്തിനായും നിയോഗത്തിനുമായി ഞങ്ങൾ നിനക്ക് സ്തോത്രം ചെയ്യുന്നു.

പ്രതിഗാനം: **ഹാല്ലെല്ലൂ യാ ഹാല്ലെല്ലൂ യാ ഹാല്ലെല്ലൂ യാ ഹാല്ലെല്ലൂ യാ**

7. മദ്ധ്യസ്ഥ പ്രാർത്ഥന :(ഓരോ പ്രാർത്ഥനയ്ക്കും ശേഷം അർപ്പനയ്ക്കും മൗന മായി നിൽക്കാം)

(i) മാർത്തോമ്മാ സഭയ്ക്കായും സഭയുടെ നേതൃത്വത്തിനായും സഭയുടെ വളർച്ചയ്ക്കായും പുരോഗതിയ്ക്കായും നമുക്ക് പ്രാർത്ഥിക്കാം.

(ii) സംഗീതമെന്ന മാധ്യമത്തിലൂടെ സുവിശേഷീകരണം ശക്തിയാർജ്ജിക്കുന്നതിനും, സവിശേഷമായ സംഗീതത്തിന്റെ അനന്തമായ സാധ്യതകളെ ദൈവരാജ്യനിർമ്മാണ പ്രവർത്തനത്തിനും മനുഷ്യസമൂഹത്തിന്റെ സൗഖ്യത്തിനും പുതുകത്തിനുമുള്ള മുഖാന്തരമാക്കി തീർക്കുന്നതിനും പ്രാർത്ഥിക്കാം.

(iii) DSMC യുടെ ശുശ്രൂഷകൾ സഭയ്ക്കും സമൂഹത്തിനും ഏറെ അനുഗ്രഹകരമായി തീരുന്നതിനും വർത്തമാനകാലസമൂഹത്തിൽ സംഗതമായ സാക്ഷ്യം നിറവേറ്റാൻ ഇടയാകേണ്ടതിനായും പ്രാർത്ഥിക്കാം. പ്രസിഡന്റ് അഭിവന്ദ്യ മെത്രാപ്പോലീത്ത തിരുമേനി, ഡയറക്ടർ, മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങൾ, ഓഫീസ് & ടെക്നിക്കൽ സ്റ്റാഫ് എന്നിവരെ ഓർത്ത് പ്രാർത്ഥിക്കാം.

(iv) നമ്മുടെ ഇടവകയിലെ ഗായകസംഘത്തെ ഓർത്ത് പ്രാർത്ഥിക്കാം. എല്ലാ അംഗങ്ങളേയും നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നവരേയും ദൈവകരങ്ങളിൽ ഭരമേൽപ്പിച്ച് പ്രാർത്ഥിക്കാം. കർത്താവിനായി പാടുവാൻ നമ്മുടെ ഗായകസംഘത്തെ കൂടുതലായി ഉപയോഗിക്കണമേ എന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കാം.

8. സമർപ്പണഗീതം

സർവ്വവും യേശുനാഥനായ് സമർപ്പണം
ചെയ്തിടുന്നു സ്നേഹമോടെ ഞാൻ
എന്റെ ശബ്ദവും എൻ ധ്വനികളും
നീ എനിക്ക് തന്നതൊക്കെയും
എന്റെ ആയുസ്സും എന്റെ ഭാവിയും
നീ എനിക്ക് തന്നതൊക്കെയും